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„Debreczeni Újság“ 
az összes debreczeni lapok kö­
zött a legtöbb példányban je­
lenik meg.'*|p||

Harc és háború,
Jan. 17.

Úgy látszik, a béketárgyalások 
meghozzák a teljes háborút.

Nehéz idők következnek a köz­
élet embereire.

A háborús idők minden ideg- 
bontó izgalma, kíméletlensége és 
atrocitása feléled s azok, kik a pcu 
litika mezején akár közkatonái ál­
lást foglalnak, de még inkább ha 
altiszti vagy tiszti minőségben hi. 
vatásos helyet töltenek be, legfő- 
képen pedig, ha vezért tisztségben 
vannak, el kell készülve lenniük a 
teljes háborúságra, melyben ember 
ember ellen fog küzdeni, testtel és 
lélekkel, szóval, tollal s ha kell: 
egyebet is.

Nagyjából ismeretes békefelté­
telek azt mutatják, hogy nem az 
elvekre helyezték a fősulyt. Elvei­
ket kölcsönösen hajlandók voltak

részben elengedni, részben átvenni 
idegen elveket és álláspontokat, de 
egyet nem engedett el egyik párt 
sem, az égő személyes gyülölséget, 
melynek moloch-szájába szívesen 
bedobta elvei egy részét is.

Szóval a munka, melyet vé­
geztek, őszinte ; a megszületett gyer­
mek hasonlita szülőkhöz. Szakasztott 
maga.

Az egész tárgyalás azt a be­
nyomást teszi, a szemlélőre, mint 
mikor egymást gyűlölő, egymást 
tudva és akarva sértő párbajellen­
feleket ki akarnak békiteni s a se­
gédek tárgyalnak, hogy jegyző 
könyvi utón fejezhessék be az af­
fért, a felek azonban izgatottan 
tartják magukat, ők összecsapni 
óhajtnak, nem pedig kezet fogni s 
mindegyik attól fél, hogy a külvilág 
előtt ne ő tűnjék,fii,engedékenyebb­
nek, mert önérzeté a gyávaság su­
hanó gyanújától retteg.

Nem is lehet az ilyen jegyző- 
könyvi elintézésnek — még ha lét­
rejön is — őszinteségben és tar­
tósságban bízni, ezt az ügyet harc­
cal lehet elintézni, harccal, mely­
ben csak egy a győztes és egy a 
vesztes, nem kettő.

Harci szelek funak a beavatott 
lapok közleményeiből, harci szelek 
funak az ellenzéki lapokból.

Várjuk tehát a háborút s ké­
szüljünk rá nyugodtan, elszántan 
és erősen.

A képviselőház ülése.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan 16.
Minden emóció nélkül folyt ma 

tovább a szavazás. Azzal kezdődött és 
azzal végződött. Se a jegyzőkönyv hi­
telesítéséhez, ee a napirendhez nem 
volt hozzászólása az ellenzéknek. — 
Üres volt a terem, a kormánypárt va­
lóságos erőfeszítést vitt végbe, hogy 
azt a száz és egynéhány képviselőt 
összetelefonálja, ami a szavazás érvé­
nyességéhez szükséges. Becitálták az 
itthon levő minisztereket és államtit­
károkat is.

A múltkor elmaradt jegyzőkönyv 
módosítások közül a következőkre sza­
vaztak ma :

1) Ivánka indítványa (tartott he­
lyett megtartott): Igen 1; nem 102.

2) Makkfalvay indítványa (Kubik

Tárcza,
Hervadt levél.

— Rajz. ■—

A lombos hársfa alatt térit ették 
a reggelit. Egész éjjel dühöngött a vi 
har, dörgött s czikázott a villám : a 
hűvös reggel nedves szemekkel mo 
solygott.A tikkasztó napok után oly 
üdítő volt a tiszta levegő, de a vihar 
nyomai megmaradtak. Fonnyadt leve­
lek hevertek a homokidon s egy nagy 
gesztenyelevél szállott a regelizők asz­
talára, mintegy figyelmeztetve, hogy 
búcsúzik a nyár.

— Nézd csak édes, mint össze­
illik, — mondá a férj, lábával egy 
gesztenyelevelet odább lökve, — mily 
gyorsan múlnak a szép napok.

— Hisz csak gesztenyelevél, — 
mondá az asszony. Gyorsan hullanak, 
mert legelőször virágoznak is. A kert­
ben meg nem hervadnak a virágok.

Szép arczát a férj felé forditá s 
kezével koromfekete homlokfürtjét iga­
zította helyre. E pillanatban a fa ko- 
konájáról kis hervadt hársfalevél per­
gett le s épen az asszony bájos feje 
búbjára esett. Ő nem érezte.

— Mégis nékem van igazam, — 
mondá vidáman a férj s felállott, hogy 
a bizonyító hávsfalevélkét felesége fe­
jéről levegye. Az asszony csodálkozva 
tekintett férjére, midőn feléje hajlott.

Mialatt kezével a hervadt levél 
után nyúlt, erősen szemügyre v ette a 
helyet, ahol feküdt s a levél kiesett 
kezéből. Még egyszer rátekintett, meg­
csókolta a helyét s a homlokot. Le­
ült székére s gondolkodni látszott.

— Mi bajod, Elemér, — kérdő 
nyugtalanul az asszonyka s haja után 
kapott. — Nincs rendben ?

— Minden rendben, aranyom; én 
csak egy hervadt levelet vettem le a 
fejedről, mondá gyöngéden.

Az asszonyka gyanakodva tekin­

tett férjére és ujjai még mindig tapo­
gatóztak a feje búbján.

— Egy hervadt levél ? . . .
— Igen egy hervadt levél.
— S igazán nem volt más semmi
— Semmi, kedvesem.
Mindig kutatóban fürkésztek sze­

met a férjéiben, ki vidáman és bátran 
akart az ostromnak ellentállni. De 
lassankint majd ide, majd oda kellett 
néznie nemsokára könnyezni kezdtek 
szemei, pislogni akart végre, de fel­
adta a szemcsatát.

— Mit, jelentsenek e gyermeksé­
gek Idus ? mondá enyelcgvo. A kí­
gyók tekintenek igy áldozatukra.

— Az nekem mindegy, mondá 
az aszszonyka ingerülten, már sokszor 
gondoltam magamban, hogy a te lelki­
ismereted nem tiszta, te titkolsz elöl­
tem valamit. Ken lesen ártatlan arcz- 
kifejezésed van, de oly pillanatokban, 
mint az iménti napvilágra kerül. E 
gonosz csókkal akartad kiengesztelni 
bűnös szivedet. Úgy égeti a fejemet.

Megjelenik mindennap korán reggel.
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : őtvenkrajezár.

Kedd, január 17.

Helyben :
Félévre 3 írt — kr.
Negyedévre 1 „ 60 „
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Béla neve után tétessék a betű.) 
Igen : 2, nem : 102.

3) Wittmann indítványa (A név­
sort elosztó jegyzők nevei vétessenek 
bele a jegyzőkönyvbe.) Igen : 1 : nem 
101 volt.

Egy óra felé kihirdette Madarász 
József, hogy az indítványt elvetették. 
Felolvastatt a kérvényeket. A lex 
Tisza ellenzéket, ma csak Páder és 
Polonyi abczugolták (más nem volt 
benn) s következett a Buzáth múltkori 
napirend előtti felszólalására elrendelt 
névszerinti szavazás (a képviselők 
másként leendő elhelyezése tárgyában.) 
Maga Buzáth is nemmel szavazott.

Rendelet a kereskedelmi és 
iparkamarához.

Dániel Ernő báró kereskedelem­
ügyi miniszter a kereskedelmi és ipar 
kamarákra nézve igen fontos remiele­
tet adott ki, melylyel meg akarja sziin 
telni a kamarák évi jelentéseinek ed­
digi alakját s azt a munkaerőt és költ 
séget, melyei a kamarák ezekre for­
dítottak, az iparos- és kereskedőközön 
ség érdekében célszerűbben akarja ki­
használtatni, amennyiben több közvet­
lenséget kíván teremteni a kamarák 
és érdekeltség között A miniszter ren­
deletét a következőkkel indokolja;

A miniszter tapasztalta, hogy 
a jelentések tartalmának javarésze oly 
statisztikái hivatal kiadványai, részben 
vedig különböző más hivatalos kiad­
ványok sokkal részletesebben és gyor­
sabban szolgáltatnak, az ezen jelenté­
sekben fölsorolni szokott panaszok és 
javaslatok pedig az egész évről össze­
gyűjtve, többnyire elkésve érkeznek az 
illető főhatóságok elé, holott külön- 
külön fölterjesztve, eredményesebb el­

intézést nyerhetnének, mert akkor ke­
rülnének tárgyalás alá, amikor aktu­
álisak és elintézésük az érdekelt iparos 
és kereskedő osztálynak sokkal inkább 
-állhatna érdekében.

Figyelembe volt veendő ezen kér­
dés tárgyalásánál még az a körülmény 
is, hogy a kereskedelmi és iparkama­
rák működése jövőben az eddiginél 
sokkal hatályosabbá teendő, hogy igy 
inkább felelhessenek meg érdekképvi­
seleti hivatásuknak és kívánatos volna, 
miszerint a reudelkezásiikre álló tekin­
télyes szellemi és anyagi erő tényleg 
az ipari és kereskedelmi érdekek gya­
korlati irányú fejlesztésére hasznosi- 
tassók, melynek irányára nézve a ka­
marák külön veendik elhatározását.

Mindezeknél fogva már az 1898, 
évre szóló jelentésnél mellőzendőnek 
tartja a kamarák eddigi terjedelmes 
évi jelentéseinek kiadását, melyek he 
Ivett az eddigi évi jelentések általá­
nos részvények megfelelő és a kamarai 
kerület közgazdasági hely­
zetet t ö more n, főbb részeiben 
jellemző jelentes’fegfölleb 3-4jjnyomatott 
ívnyi terjedelemben írásban lesz elő­
terjesztendő mely jelentéseket az ösz- 
szes kamarákról egyesítve, együttesen 
fogja a miniszter központilag kiadatni.

Ez az összesített jelentés is azon 
ban csak akkor fog valódi becsesei 
bírni, ha gyorsan jelenik meg, közvet­
lenül az illető óv után, melyre vonat­
kozik, miért is kívánatos, hogy a szó- 
banfordó, legfölebb 3—4 Ívnyi ter­
jedelmű jelentéíflégkésőbb minden év 
február hó 15-ig a miniszter elé ter­
jesztessék.

POLITIKAI HÍREK.
Botrány egy beszámolón. A

monori kerület képviselője Lukács 
Gyula, tegnap tartotta Kispesten a be 
számolóját. Vele volt Sturman György 
és Papp Elek óvsz. képviselő is. Lu­

kács beszéde után Stutmán még nyu­
godtan elmondhatta a beszédét, de a 
mikor ezután Papp Elek kazdott szó­
lam, a jelen volt szoczialisták már 
fészkelődtek s minduntalan Kellert, u 
kispesti szoczialista „vezért“ akarták 
hallani. Keller végre felkapaszkodott 
— még a Papp Elek beszéde alatt — 
az emelvényre, a honnan csak erős 
dulakodás után tudták eltávolítani. A 
gyűlést erre az elnök berekesztette.

Uj főrend. A hivatalos lap vasár 
napi száma első helyen a következő 
kinevezést közli : A főrendiház szer­
vezetének módosításáról szóló 1885: 
VII. t.-ozik 5. §-a alapján magyar mi­
nisztertanácsom előterjesztésére Beret- 
vás Endre kamarást élethossziglan a 
főrendiház tagjává kinevezem. Kelt 
Bécsben, 1899. évi január hó 11-én. 
Ferencz József s. k., báró Bánffy, s. k.

TÁRSAS ÉLE í\
Menyasszony és vőlegény.

Napok óta nem látom az utczán 
azt a csinos, karcsú kis leányt, a ki 
boldogan simul egy magas, elegáns, 
barna fiatal emberhez, mikor karon- 
fogva végig sétáltak a főtéren. 
Gyönyörűség volt őkot nézni, ha igy 
együtt haladtak. A boldogság tükröző­
dött le arczukról, mosolyoglak, nevet­
tek édesen . . . boldogan . . .

Bosszantott, hogy nohány nap 
óta nem láttam őket; megkérdeztem 
mindenkit, mig olyanra akadtam, a ki 
tudott róluk. — Attól hallottam egy 
párbeszéd elbeszélését, azért nem lá­
tom én őkel.

Ismeri őket nagyon jól, utoljára 
tegnapelőtt látta együtt a menyasz- 
szonyt és vőlegényt. Hallotta, hogy 
mit beszéltek.

Itt . . . ! S az asszonyka dörzsölni 
kezdte a két csók helyét, mintha fes­
tettek lettek volna. A férj fclkaczagott. 
V illámgyorsan megfogá felesége kar­
jait s gyöngéden mondá:

— Te libácska, mikor leszesz 
már komoly és nyugodt ? Ne felejtsd, 
hogy tiz éve vagyunk házasok s én 
ily nevezetes dologhoz okot még sem 
szolgáltattam. — Gyere, légy okos 1...

— Talán öreg vagyok már ne­
ked, hogy a tiz éves házasságot emlí­
ted. Ilyesmit nem mondanak az asz- 
szony szemébe. Már ez is mutatja, 
hogy köztünk minden megváltozott, az 
előtt nem úgy montad ezt. Ha akarod 
hogy becsüljelek, mond meg, mit 
tettél.

11a nem volnál bűnös, nem csó­
koltál volna a fejem tetején s nem 
s nem töprengtél volna magadban. Ne 
hazudj, hanem mond az igazat, talán
megbocsáthatok.

— Ez már bosszant, nincs mit 
megbocsátani.

— Elemér, édes Elemérem, no 
beszélj igy ez fáj nekem, Nem akar­
lak faggatni, ha oly lealacsonyító 
volna vallomásod. De nagy csapás 
az, ha az embert'igy űzik ki a meny­
országból. Azt hittem, hogy te nem 
vagy olyan mint a többi gonosz férj, 
kik . . .

— Ida kérlek . . .
Az asszonyka könyes szemeit 

feléje forditá s némi meggondolás után 
mondá :

— Akkor mond meg, miért csó­
koltad meg a fejtetőmet 1

— Enged el nékem.
— Nem, nem, tudni akarom.
— S mégsem mondom meg. — 

Menj be s kérdezd háromszoros tük­
rödet. De jól nézd meg magad.

Az asszonyka jobban repült, mint 
ment. Feltűnően sokáig időzött. Végre

kijött lassan, megtörtei). Ujjai között 
csillogott valami, a mi késő nyárban 
a rónaságot jellemző fehér fonalakhoz 
hasonlított. Egy fehér hajszáik Lehaj­
tott fővel lépett férjéhez ki épen a 
hervadt levelet emelő fel és tette a 
tárczájába.

— Persze mindjárt kiszakítottad 
gúnyolódott a férj, tudtam mindjárt. 
Add ide, hadd tegyem a hervadt le­
vélhez, mely ez évben esett először 
fejecskédre. Már nem haragszol ?

— Te édes jó férjem, mondá zo­
kogva s a nyakába borult. Az egész 
hajamat ki tudnám tépni az ón . . •

— Lassan ne mind ! Ez egy 
elég. Én csak azt mondtam, hogy ősz 
szeillik, édes feleségem, az ősz bála 
Istenek, még messze van !

Halmy Béla.
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szivaro-

— Ha a felesége leszek, 
lőtt a menyasszony •— le 
dani a kávéházba járásról.

— S zivesen, — szólt
gény.

— Le kell mondani a 
zásról.

— Lemondok.
— Le kell mondani a barátairól
— Le kell mondani az ivásról, a 

kártyáról, a kaszinóról.
— Lemondok.
— Nem súgja önnek, édesem, 

szólt ismét a menyasszony, — hogy 
önnek, még le kell mondani vala­
miről ?

— De igen.
— Nos miről ?
— Arról, szép kicsikém, 

magát — nőül vegyem.
— Látja, látja, tette 

én ösmersőm — asért nem 
napok óta azt a gerlepárt.

DEBRECZI ÚJSÁG

szó- dől- igazolásra szólította föl, de kitérő 
kell mon i választ adott, mire bekísérte Faludv 

Őr I ester elé. Ott kitűnt, hogy a derék 
1 hölgy tulajdonképen férfi, s Varga Gá 
bor néven jól ösmert csavargó. Avval 
mentegeti magát, hogy a szerelmesét 
várta, s azért öltözött női ruhába, —

! ]l°gy könnyebben találkozhasson vele 
A rendőrségnél azt hiszik azonban’ 
h°gy varga Gábor valami rosszban 
járt, s bele akart botlani a büntető pa­
ragrafusokba. Egyébként letartóztatták 
s vizsgálatot fognak indítani ellene.

Megszökött gépgyári képvi­
selő. Grosz Vilmos, a magyar állam­

it ogy

hozzá
látja

az
ön.

VIDÉK.
Tragikus játék. Tisza-Eszláron, 

mint levelezőnk írja, végzetes szeren­
csétlenség történt, melyet töltött fegy­
verrel való játék okozott. Az eset igy 
történt : Szélát József, özv. Szélát 
Miklósné tizennégy éves fia. Dojcsák 
György volt kerülőtől egy tajték pi­
pán kétcsövű régi szerkezetű rövic 
fegyvert vásárolt, s ezzel több társai 
mulattatására lövöldözött. Lázár Mik­
lós fiának Jánosnak ezt mondva : vi­
gyázz mert lelőlek. Ezzel lőtt, de oly 
szerencsétlenül, hogy a fegyver, mely 
sréttel volt megtöltve, egyik szemét 
kilőtte, mely rögtön ki is folyt, a 
másik srét a száját sértette meg. A 
srét behatolt az agy velőjébe. A gyil­
kos fiú elbujdosott a csendőrök ke­
resik, de még ez ideig meg nem ta­
lálták.

A skárlát H.-Nánáson. A múl 
év november 1-én zárták be a h.-ná- 
nási iskolákat a skárlát miatt s azóta 
folyton szünetel a tanítás, Ez év első 
oapjaiban — Írja levelezőnk — alább 
hagyott a szörnyű betegség s már 
örültünk, hogy iskoláink végre meg­
nyílnak : de örömünk korai volt: mert 
e héten oly erővel tört ki a járvány, 
hogy naponként 2 — 3 gyermek hal 
meg. Vannak oly ssaládok, hol 4—5- 
en feküsznek e borzasztó nagy beteg­
ségben.

Női ruhás csavargó. Nagyvárad­
ról írják lapunknak: Tegnap este a 
nagyteleki utcza szegletén egy “külö­
nös viselkedésű nő vonta magára a 
rendőrszem figyelmét. Nagy léptekkel 
járt föl-le egyik ház előtt, majd dide- 
'egve húzódott a kapu sarokba, s öb- 
rós mély hangon szidkolózott. A re

megszökött. Grosz szökése nagy és ki 
nos feltűnést keltett a városban. Ösz- 
szes hátrahagyott adóssági és kifizet- 
tetlen börze vesztességei maghaladják a 
százezer forintot, vagyona pedig alig 
maradt. A budapesti Lipvárosi Taka­
rékpénztár mindazonáltal csődöt nyit­
tatott ellene. A károsultak száma igen 
nagy. Valószínű, hogy a szökött em­
ber Amerikába menekül.

A borhamisítás ellen. A bor 
hamisítás meggátlása czéljából— mint 
nekünk írják — erélyes intézkedések 
készülnek a Hegyalján. A kassai vegy- 
kisérleti állomás küldöttei Zalka Zsig- 
mond tanár és Reimlinger Károly se­
gédtanár váratlanul megjelentek S.-A- 
Ujhelyen és Sárospatakon és Barthos 
József főszolgabíró, Nemes Sándor 
szolgabiró, dr. Shón Hugó vármegyei 
tb. főoryos, Schmidt Lajos rendőrta­
nácsos és S.-A.-Ujhelyen nyolcz, Sá­
rospatakon pedig öt borkereskedő pin- 
czéjóben borvizsgálatot tartottak. A 
legtöbb pincéből bormintákat vettek, 
melyeket a budapesti állandó borvizs- 
gálő bizottsághoz küldtek

désénél — legfőbb indok a gabona 
uzsora.

A memorandum különösen az u, 
n. búza elővételt tünteti fel, mint a 
legnagyobb uzsorát, ez abban á!!, hogy 
a tőzsde nyereséget a nagy k- skedő 
íészére a lehető legnagyobb összeg 
erejéig biztosítják és a veszteség szám­
lát pedig továbbá a hátrányos esélye­
ket. a kistermelőkre hárítják át, — A 
memorandum részletesen elmondja a 
kisbirtokosok tönkretételét és oda kon- 
kludál, hogy ezt a gabona elővételtvasutak gépgyárának sátoralja-ujhelyi , , ,, . - --------

képviselő, mint tudósítónk táviratozza, belyesebben gabona uzsorátbe kell til­
tani. A küldöttséget, melyet dr. Abo- 
nyi Henrik és Kuna Jenő termésbizo­
mányi ügyvédek vezettek Szivák Imre 
fehértemplomi kerület képviselője mu­
tatta be a 3 miniszternek, akik kije­
lentették, hogy a legsürgősebben a 
legszigorúbb intézkedéseket fogják 
megtenni.

Az országos gabonauzsora meg­
szűntetése,

— Küldöttség a minisztereknél, —

— Távirati értesítés —
A végvidék kisbirtokosainak kül­

döttsége ma d. u. az országos gabona 
uzs ra megszüntetése tárgyában tisz­
telgett a minisztereknél, illetve a föld 
mivelési kereskedelmi és igazságügyi 
minisztereknél.

Mindegyik miniszternek külön 
átnyújtottak egy memorandumot, mely­
ben a most divó uzsora üzleteket, 
elsorolták és kérik^a kormányt, misze­

rint a fel gabona elővételi üzlet il- 
etve, a gabona uzsora mielőbbi meg- 

gátlásáról gondoskodni méltóztassa- 
nak.

Memorandumukban utalnak Szat- 
már vármegyére, ahol a megyei jelen­
esekben az agrár szociálismus terje-

SZINHÁZ.
Kuliszák mögött.

A kuliszák mögött egy elvirágzott kő- 
ristáné megszólít egy kis leánykát :

— Hány éves vagy ?
— Hat.
— Mit gondolsz, milyen idős vagyok, 

én ? . . .
— Kérem "szépen — felelt zavartan a 

kis leányka — én még csak negyvenig tudok 
számolni.

A fekete vér. Jókai Mór koszo­
rús Írónk uj drámáját játszották teg­
nap este kis közönség előtt. A szerep­
lők közül Kis Irén, Székely és Tanay 
váltak ki s a közönség tapsaiból külö­
nösen ők vették ki a részüket.

Műsor. Ma Kedden, január hó 
17-én bérlet 89. szám „B.“ Hor­
váth Miklós végzett zeneakadémiai nö- 
növendék vendégfellépteül: A czigány- 
báró. Szerdán jan. 18-án bérlet 90. sz. 
„C.“ A kis lierczeg operette 3 felvo­
násban. Csütörtökön jan. 19-ón bérlet 
91. sz „A.“ Hunyadi László opera. 
Pénteken, jan. 20-án bárlet 93, sz. „B“ 
újdonságul először Himfy dalai vígjáték 
Szombaton, jan. 21 én bérlet 93. szám 
„C.“ Ugyanaz. Vasárnap jan 22-én. 
tét előadás délután 3 órakor : Az ör­
dög mátkája népszínmű : este 7 és föl 
órakor : Dobó Katicza történeti énekes, 
vígjáték.

Igazgató és kritikus.
— Érdekes történet. —

Egy kis városban történt. Öles 
plakátok hirdették, hogy színtársulat 
érkezik a városba, mely a legkiválo- 
gatotabb műsorral „iparkodni fog a
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mi,értő közönség jogos igényeit kio- késésnél is beszüntették a munkát, 
lógiteni." A társulat meg is érkezett, /az átalakítási munkálatok kúton non 
meg is volt az első előadás és bái a 
színészek, a mennyire tőlük tellett, 
kitünően játszottak, a helyi lap, az 
Igazság csúnyán lerántotta az egész 
tninnol Az igazgatót érthető módón Ä bontotta a kíméletlen kritika 
és fölkereste a város polgármesterei 
hogy tőle kérjen segítséget.

_ Nagyságos polgármcstei ui.
kérem alázatosan, járjon közbe, hogy 
az Igazság kritikusa ne ócsároljon 
bennünket. Tönkre jutunk és sikerte­
len lesz a kulturális misszió, melyre 
vállalkoztunk. e , .

_ Igaza van, igazgató ur ! Ln
sem szeretem az újságírókat és külö­
nösen a kritikusokat. Mindenbe bele 
ártják magukat, Ítélnek elevenek es 
holtak fölött. Sajnos, így van a dolog 
de én az ön érdekében az újságíróval 
szemben nem tehetek semmit.

Az igazgató erre az Igazság szer­
kesztőségébe ment, hogy felelősségre 
vonja a kritikust. A szerkesztőségben 
csak egy embert talált: a nyomdatu­
lajdonost, lapkiadót és szerkesztőt. Az 
igazgató keményen megtudakolta, ki 
az a szigorú kritikus és a következő
feleletet kapta : ,

— Kérem, ha kifogasa van a 
kritika ellen, szívesen megmondom, ki 
irta. Tessék a polgármester úrhoz fá­
radni, ő a mi állandó színházi tudó­
sítónk.

ÚJDONSÁGOK.
* Á kórházbizottság ülése-

JDebreczen város kórházbizottsága teg­
nap, hétfőn délután Körner Adolf ta­
nácsnok elnöklete alatt ülést tartott a 
városházán. A bizottsági ülésen elsősor 
ban a kórházi költségvetés került elin­
tézés alá, melyből különösebben az 
is kitűnik, hogy a napi ápolási költ­
séget a miniszter 95 krajcárban álla­
pította meg. További intézkedésre ki­
adták a kórházi igazgató főorvosnak 
Majd Rex József kérelmét tárgyalták, 
aki a kórház Auer égőinek kezeléséért 
a mull év második feléről járó dij ki­
adását kérte. Miután a Rex József szer 
ződése, mint a magyar gázizzófény 
részvénytársaság képviselőjével kötte­
tett s miután a nevezett részvénytár­
sasággal Rex József összeköttetése 
megszűnt s időközbenja részv.-társaság 
Rex keresetére igényét is bejelentette, 
a kórházbizottság kimondotta, hogy a 
kiutalást mindaddig függőben tartja, 
mig a két fél között bírói döntős nem 
történik. Végül elhatározta a bizottság 
hogy a kórház parkjában az üdülő be­
tegek számára huszonöt vaslócza fél­
ti itását fogja javasolni a tanácsnak.

* A városháza építésit és a 
kőművesek sztrájkja. A városháza 
építési munkálatait február elsejére 
be kellett volna főj ezni, de mivel ki­
tört a kőművesek sztrájkja, ezen őpit-

eddig már oly előrehaladt stádiumba 
jutottak, hogy nyolez napi munka tel­
jesen elegendő a kőműves munkálat 
befejezésére. Nehogy tehát a február 
elsejére szükséges beköltözéshez az 
átalakítási munkában fennakadás áll­
jon előjj a mérnöki hivatal sürgős in­
tézkedést tett, hogy az elmaradt 
munkaerőt pótolja. Az esteli órákban 
arról értesülünk, hogy a mérnöki hi­
vatal ily irányú törekvése sikerre ve­
zetett s már a holnapi nap folyamán 

más munkások ugyan — de vé­
gezni fogják az abba maradt átala­
kítást.

* Ä polgármester intézkedése.
Megemlítettük, hogy a polgármester 
intézkedett. Ahogy a tervbe vett korona 
számítás helyett továbbra is a forint 
számítás maradjon fenn. A polgármes­
ter ezen intézkedését a tanács tegnapi 
ülésében tudomásul vette.

* Bűnügyi végtárgyalások. E
lét során a debreczeni kir. törvény­
széknél a következő bűnügyekben tar­
tanak végtárgyalást : Január 19 ón 
csütörtökön, Balázs Sándor s társa él­
én, hatóság elleni erőszak bűntettéért, 
iovács Ferencz s társa ellen, súlyos 
testi sértés bűntettért. Bakó Eszter él­
én4 orgazdaság bűntettéért. —Január 
ló 20-án pénteken: Farag Gábor el­
ei., lopás bűntettéért. Sipos Bálint él­
én, összbüntetés. Nyakas Mátyás él­
én, Htüzvószokozás vétségért, Ilolhos 
ackó Mihály ellen, lopás bűntettéért. 

Jgyanazon napon ítélet hirdetések 
Január hó 21-én Szombaton Lőrincy 
'stvánnak, Incébi Lajos s társa ellen 
rágalmazás becsület sértés iránt indi- 
ott sajtópere-

* A kőművesek sztrájkja. A
debreceni összes kőműves segédek 
tegnap beszüntették a munkát s ez­
zel kitört Debreczenben a kőművesek 
sztrájkja. Az összes folyamatban levő 
építkezésnél megszűnt a munka s a 
kőmüvessegédek megbízottai tegnap a 
következő tartalmú kérvényt nyújtót 
ták be a polgármesteri hivatalhoz.

Nagyságos polgármester ur I
Alulírottak tisztelettel bejelentjük 

az összes Debreczenben levő kőmű­
ves segédek nevében január 18-ától 
ügyünk rendezésig mindennapi gyű­
lést kérünk,

Gyűlésünknek célja a jövőbeni 
munkabér megállapítása ős értelmi­
ségét annak jobban magyarázni ami 
az ipartestülethez köt bennünket. Fő- 
crélunk a munkaközvetítés és ösz- 
szt tartás a jövőben fokozatos fej­
lődésnek ismerete, mit is csak na­
gyobb helyiségekben beszélhetünk 
meg.

Ezen alkalomból u. n. kis kassa 
vendéglő helyiségében tartjuk meg 
gyűlésünket. A gyűlés lefolyásáról, 
amely szabályok értelmében zavar­
talanul és rendben fog lefolyni,, mi­
ről mi alulírottak felelősséget vál­
lalunk.

Mély tisztelettel maradunk alá­
zatos szolgája.

Szathmáry Sámuel, Krasznai Gá­
bor, Tokaji Gyula.

A kérvényre a polgármesteri hi­
vatal már meghozta végzését. E sze­
rint engedélyezi a kőmüvessegédek 
gyűléseit, kellő rendőri fedezett mel­
lett ; egyben utasítja a rendőrséget a 
legszélesebb körű intézkedésre, a gyü- 
lésező kőműveseket pedig arra, hogy a 
rendőri aszisztenczia napi diját ponto­
san s mindig clőlegesen fizesse be. A 
gyűlések a jelzett helyen naponként 
délelőtt tizórától tizenegyig, és délután 
kettőtől háromig tarthatók meg. A jel­
zett idő elteltével a gyülekezőknek 
rendben szét kell oszolnioL

* A városházáról. Debveczen 
város tanácsa szerdán délelőtt rendkí­
vüli tanácsülést tart az oháti puszta 
bérbeadása tárgyában. Csütörtökön 
délelőtt rendes, pénteken pedig teljes 
tanácsülés lesz. Ez utóbbin a 26-án 
tartandó közgyűlés tárgyait készí­
tik elő.

* Diszérmek hű szolgálatért.
Mindazon egyének, akik egy és ugyan­
azon nyilvános, vagy magán szolgálat­
ban megszakítás nélkül 40 évig szol­
gáltak, erre vonatkozó okmányaikkal 
jelentkezzenek a polgármesteri hivatal­
ban Csóka Sámuel polgármesteri tit­
kárnál. Megkapják mindannyian híí 
szolgálatukért a diszórmet.

* Halálozás. Márton Imre ügy­
védet lesújtó veszteség érte, felesége 
boldog házasságuk negyedik évében 
elhunyt, a család a következő gyász­
jelentést adta ki; Fájdalomtól összeros- 
kadó kebellel jelentjük, hogy a hitvesi 
édesanyai, testvéri és gyermeki sze 
retet igaz forrása Zsarolyáni Márton 
Imrénó Kövy Anna folyó hó 16 án 
hajnali egy és fél órakor, életének 
39 ik, boldogító házasságának 4 ik 
évében, tiz napi súlyos szenvedés után 
elhunyt. Kedves halottunk földi részeit 
a Sza[ka utczai 10. sz. háznál folyó 
január hó 18 án délelőtt 10 órakor 
tartandó s róm. katk. egyházi szer­
tartás után, a debreczeni róm. kát- 
temetőben fogjuk örök nyugalomra 
helyezni, az engesztelő szent miseál 
dozat pedig folyó január hó 19 én 
délelőtt 9 órakor fog a debreczeni róm. 
kath. templomban az legek Urának 
bemutattatni. A vőgtisztességlételro, 
bánatukban osztozó , rokonainkat, ba 
rátáinkat s ismerőseinket meghívjuk 
Az örök világosság fényeskedjék neki!
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Az elhunytnak férje : Márton Imre 
a két anyátlan árva nevében is. Az 
elhunytnak édesanyja: özv. Kövy La 
josné. Az elhunytnak testvére Kövy 
Lajos, a többi rokonok nevében is.

* Végzetes tréfa. A Pesti-soron 
tegnap, hétfőn este véres eset történt. 
Három kőműves segéd, Kulcsár István 
Szabó Sándor és Kórodi Sándor be­
szélgettek ott Kaszás Máriával. Be 
szélgetés közben Szabó Sándor kivett 
a zsebéből egy kis 7 mm. buldog re­
volvert és elkezdettvele játszani. Ka 
szás Mária mondta is, hogy ne tréfál­
jon vele, nem jó a revolverrel íját 
szani, ha még olyan kicsi is; de 
Szabó Sándor megnyugtatta, hogy 
nincs oka félni, mert hiszen úgy sin­
csen megtöltve a revolver. Nyomban 
e kijelentése után Kórodi Sándor ki- 
vetto a Szabó kezéből a kis gyilkos 
szerszámot s a szájába illesztette.

— Nézze Mariska — kiáltotta el 
magát — most agyonlövöm ma­
gamat !

Alig mondta ki e szavakat, a 
revolver eldördült és Kórodi eszmélet­
lenül terült el a földön. Természetesen 
nagy riadalom támadt, a jelenlévők 
megrémülve látták, hogy társuk szá­
jából ömlik a vér s [a. legény kis idő 
múlva már vérében fetrengett. — Az 
esetről értesítették a rendőrséget s a 
szerencsétlenül járt kőműves segédet 
első orvosi segélyben Szentpály Béni 
I. kér. orvos részesítette. A súlyosan 
sérült Kórodit, aki időközben vissza­
nyerte eszméletét, kiszállították a köz­
kórházba.

* Kilenczezer liter hamis bor.
Tegnap feljelentés érkezett a rendőr 
séghez, hogy egy helybeli bolkereske 
dőnek K. N. nek a múlt héten nagy 
mennyiségű hamis olasz bora érkezett 
Fiúméból. A följelentésre Boldizsár 
Kálmán dr, a borellenőrző bizotság 
egyik tagjával Nemes Kálmánnal s 
egy biztossal elment K. N. borraktá 
rába, megnézték a szállítmányt, két 
hordóból mintát vettek s az érkezett 
borkészletet 8890 litert hivatalosan 
lepecsételték. A bormintákat átadták 
vegyelemezés vé.ett dr. Szalay Béla 
városi vegyésznek. A vegyelmezós mu 
tatja majd meg, igaz oa f ejl j e 1 e n 
t é s azon vádja, hogy a borok 
hamisak.

* A ki negyvennapig koplalni
akar. Succit a hires koplalót le akarja főz 
ni Tóth Mihály egy,böszörményi ember, 
a ki tegnap Simonffy Imre kir. tan. 
polgármesternél tisztelgett. Nagy dér- 
rel-durral adta elő, hogy ő a világ leg 
híresebb koplaló művésze, aki mellett

holmi Bucci-fóle alak egészen eltör- 
pül.Nom kevesebb mint negyvenna­
pig akar koplalni és nem kissebb a 
kívánsága, minthogy a polgármester 
adja oda neki a nagyerdőt koplalás! 
művészetének produkálására. — Úgy 
adta elő szándékát, hogy kimegy 
nagyerdőre, negyven napig nézzék és 
figyeljék őt, soha semfog egy falatot 
se venni magához s negyven nap 
múlva is viruló ogészségének fog ör­
vendeni. Tóth Mihály ez iránt Írás­
beli kérvényt is adott be s meg is 
ígérték neki, hogy kérvényét elfogják 
intézni Arra azonban, hogy a bö­
szörményi koplalót valaki a nagyerdőn 
megfigyelje, aligha akad vállalkozó, 
megfigyelésre leglelj ebb a nagyerdő 
elején vállalkoznak.

* Temetés. Tegnap délelőtt te­
mették r Fürst János régi debreczeni 
polgárt nagy közönség részvéte m 
lett. Az elhunytban Fürst Ödön nagy 
kereskedő a nagybátyját gyászolja.

folytatták és ö Felsége már tegnap 
döntött. Most már pozitív hogy 
6 Felsége még tegnap kijelentette, 
hogy a bemutatott ellenzéki feltételek 
alapján a tárgyalásokat folytatni kell 
és hogy semmi esetre sem szabad a 
szigorú törvényesség alapját elhagyni. 
A Ház feloszlatását ö Felsége per- 
horreskálja és a békés kiegyezést 
óhajtja. A kiegyezés tekintetében 
ö Felsége a már jelzett álláspontra 
helyezkedett, de esetleg koncedálja 
a Széli Kálmán-féle formulát. A 
miniszterek ma csak az egyezmény 
formuláját mutatják be és este ok­
vetlen hazautaznak Minden egyéb 
hir, mely a döntés olhalasztásáról 
szól, alaptalan.

Felirati javaslat.

* Gyermekszáj. Totot a minap kérdik, 
hogy kit szeret jobban, a papát-e vagy a 
mamát ?

— Jobb szeretem a mamát, feleli Toto 
határozottan,

— Miért ?
— Mert sokkal szebb pongyolában mint 

a papa.

* Szerencsétlenség. Az „István 
gőzmalom“-ban végzetes szerencsét­
lenség történt tegnap délelőtt. Ta­
más János ideiglenenes munkás négy 
másik társával dolgozott a vasúti vá­
gányon s épenteherkocsik tolásával 
voltak elfoglalva. Tolatás közben Ta­
más olyan vigyázatlan volt, hogy a 
kocsik ütköző vasai közzé került, a 
honnan összeroncsolt állapotban szaba 
ditották ki. A szerencsétlenül járt em­
bert a Csapó-kertben lévő lakására 
szállították, de hajnalban meghalt. — 
Özvegye és árvái siratják.

Budapest. (A Debreczeni Újság 
eredeti távirata.) A főrendiház szerdán 
ülést tart, hogy a politikai helyzetben 
állást foglaljon. Az ülés egyik fontos 
momentuma lesz, hogy gróf Andrássy 
Aladár felirati javaslatot nyújt be.

Benzinrobbanás a fővárosban.

* Szücsmunkákat. Szőrmegallé- 
rok, bundák átalakítását és kijavítását^ 
felöltők és ruhák megprémezését, me­
lyek mindenféle raktáron lévő pré­
mekből, mint perzianer, zsinzsula, fehő- 
és fekete angorából eszközölhetők, elr 
vállalja Rózsa Lajos női divatterme1 
kistemplombazár.

TÁVIRATOK.
— A Debreczeni Újság éjjeli tár iratéi.

A király döntése.
Bécs, január 16. (A Debreceni 

Újság levelezőjének távirata ) A teg­
napi tanácskozást csak formálisan

Budapest. (A Debreczeni Újság 
eredeti távirata.) A fővárosban benzin 
robbanás következtében nagy szeren­
csétlenség történt. A nagy diófa-utca 
3 szám alatti háznak a pinczéjében 
egy hordó benzin, a melyhez gyújtó 
anyag ért irtózatos dörejt okozva fel­
robbant. A robbanás pillanatában 
úgy tetszett mintha az egész koloszá- 
lis épület megmozdult volna; a ház 
összes ablakai csörömpölve hullottak 
ki, ajtók legnagyobb része betört, a 
falakról vakolat omlott le. Óriási iz­
galom, fut kározás támadt, első pilla­
natban azt hitték, hogy földrengés 
okozta az irtózatos rázkódást ós csak 
később tudták meg, hogy vétkes go- 
datlanságból eredt benzinrobbanás tör­
tént. Hogy a hordó benzin fel robba­
nása milyen rettenetes volt, mutatja 
az a körülmény is, hogy húsz ember 
súlyosan megsebesült.

Egy magyar báró öngyilkossága.
Budapest (A Debreczeni Újság 

ered. táv.) Egy magyar báró Bohus 
Ignácz Kínának Rangok nevű városá­
ban agyonlőtte magát. Az eset, melynek 
bővebb részletei még hiányoznak, fő­
város szerte nagy szenzácziót keltett.
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A Dreyfus-ügy.

u

Paris, január Ifi. Az „Echo de 
Pari s“ ma Beaurepaire-nek egy cikkéi 
közli, a mely szerint egy komoly tény 
akadályozta meg, hogy a semmitőszék 
büntetőtanácsa nevéhez méltó határo­
zatot hozzon. Ez a tény a következő: 
Október havában, mielőtt Bard jelen­
téséi bemutatta, Sarnen minister egy 
iletékes személylyel tárgyalta azt a 
kérdést, hogy a titkos dossiert közöl­
jék-e a büntetőtanácscsal. Sarrien 
mellette volt, de belátta, hogy az ira­
tok közlése hiába való volna, mert 
konstatálta, hogy a semmitőszék már 
kimondta véleményét és Dreyfus ártat 
lanságának proklamálása újabb tárgya 
lás nélkül várható.

Loew semmitőszéki elnök a „Jo­
urnal“ egyik szerkesztőjének azt mondta 
hogy nézete szerint legalább három 
hétig fog még tartani, mig a semmitő 
szék előtt nyilvános tárgyalásra nem 
kerül a revízió ügye. Helytelen, hogy 
a semmit őszéknek Esterházytól szár­
mazó iratokat adtak ki. Athalin befe 
jezte a bírói illetékességről szóló jelen 
tését es január 11-én áttette a főügyész 
hoz. A jelentés semmiféle következte 
tésre nem vezet és arra kell számítani 
hogy még körülbelül nyolez nap fog 
eltelni a bírói illetékesség végleges 
kimondásáig.

A svéd király beteg.
Stockholm, január 16. A király 

néhány nap óta könnyű gégehurutban 
és influenzában szenved. Testének hő- 
f9ka tegnap 38'9, érverése 68 volt. 
Általános állapota jó.

Teng er alatt járó hajó.
Paris, január 16. A „Matin“ 

cikket közöl a Földközi tengeri hajó­
raj gyakorlatai közben a tenger alatt 
járó hajóval sikeresen végzett kisérle- 
tekről és végül felszólítja a franciákat 
hogy még egy ilyen hajóval ajándé­
kozzák meg a haditengerészetet. A ne­
vezett lap erre a ozélra gyűjtést indít 
és az aláírást maga kezdi meg 5000 
frankkal.

A Fülöp-szigetek.
New-York, január 15. A „New- 

York Herald“-nak egv washingtoni 
távirata szerint Mac Kinley elnök föl­
szólította Dewey tengernagyot, Olis 
tábornokot és Witthier tábornokot, a 

. ki legutóbb a Fülöp-szigeteken szol­

gált, továbbá Denbey volt pekingi kö­
veiét és Shurman egyetemi rektort, 
hogy bizottságot alakítsanak a 1 nép­
szigetek kérdésének tanulmányozására 
és mondjanak véleményt 'arról, hogy 
milyen politikát kel Amerikának a szt 
geteken követnie.

VEGYES.
A bóxbajnok diadala. Sharkey, 

a box világ bajnoka, aki, mint emlí­
tettük, Me. Coy bajnokot gyűrte le 
egy tizes rnatehban, most e győzelme 
után New-york legünnepeltebb hőse 
lett. A sok üdvözleten kívül különféle 
értékes ajándékokkal halmozzák el az 
öklözés mesterét. — Különösen azok 
leptek meg drága ajándékokkal, akik 
győzelmére nagy összegekig fogadtak. 
Evekkel ezelőtt John Suliman volt ^ a 
champion, majd a szép Corbet, a nők 
bálványa követte a championságban, 
tavaly pedig Bob Fitzsimmons volt a 
hős. Sharkey, mint értesülünk, pár 
nap múlva újra boxol.

Öngyilkos bankigazgató. Scholz 
bányatanácsos, az észak-csehországi 
bányatársaság igazgatója, tegnap este 
Prágából Brünnbe jövet, a vonaton 
revolverrel agyonlőtte magát. Tettét 
valószínűleg pillanatnyi elmezavarban 
követte el.

Hűtlen pénztárnok. Az ő-rad- 
nai hitelszövetkezet a most eszközölt 
évi zárszámadásoknál arra a kellemet­
len fölfedezésre jutott, hogy több váltó 
és adóslevél hamisítva van körülbelül 
2500 frt erejéig. A rögtön megindult 
vizsgálat alkalmával az intézet fiatal 
pénztárnoka, Kiss Andor, a hamisítást 
beismerte, ami annál nagyobb feltűnést 
okozott, — minthogy Kisst mindenki 
szolid, megbízható és Jellemes fiatal 
embernek ismerte, aki O-Radnán köz- 
becsülésnek és szeretetnek örvendett, 
A vizsgálat tartama alatt a hűtlen 
pénztárnokot rendőri felügyelet alá 
helyezték. Az eddigi vizsgálat alapján 
a kár nem oly nagy, mely a még fia­
tal pénzintézetet működésében emg 
akaszthatná.

Kisiklott vonat. Linzből jelen­
tik hogy Trattenbrach és Losenstein 
között földcsuszamlás folytán egy 
gyors tehervonat kisiklott-A mozdony 
egy burgonyaföldre zuhant és négy 
vaggon összetört. A mozdonyvezető 
súlyos, a fűtő könnyebb sérüléseket 
szenvedett a közlekedést átszállással- 
Lartják fenn.

A játékosok paradicsoma. — 
Egyelőre és a legközvetlenebbül a já­
tékosoknak van legnagyobb hasznuk 
abból, hogy Havannát az amerikaiak 
okkupáltak. A zavaros viszonyok, me­
lyekből most bontakozik ki az uj ala­
kulás, kitűnő talajul szolgálnak a já­
tékbarlangok fölvirágzásának. Van is 
annyi ilyen tanya, ahol a „phacao“ és 
a „roulette“ járja, Havannaban annyi,

mint egy másik városában sem a vi­
lágnak. — Minden utczában van egy 
csomó American-bar, ahol éjszaka 
nagy keletje van az alkoholnak meg a 
kártyának. A jelek azonban arra mu­
tatnak, hogy ezek az állapotok nem 
fognak valami soká tartani és mihelyt 
rendezettebbek lesznek a viszonyok, a 
sok játékbarlang épp oly gyorsan meg 
fogy, mint a mily hamarosan szapo­
rodott. Addig azonban Havannában 
virul a játékosok paradicsoma.

Á ki a fia elől
A bécsi társaság jól ismerte az 

atyát és a fiút egyaránt. Sokszoros 
milliomos volt az atya, aki a fiának 
néhány év előtt, hogy nagykorú lett 
egy kerek milliót ajándékozott. De 
mig az öreg fukarságáról volt isme­
retes, az ifjúról mindenki tudta, hogy 
tízezreket is elkártyázik egy-egy éj­
szakán.

A fiatal ember hamar elzüllött, 
a nagy vagyon hamar elúszott és atya 
és fiú évekig nem is látták egymást. 
Egy vidéki lóversenyen találkoztak 
újra. Az atya egyedül volt, az ifjút 
vidám társaság kisérte, közte az ak­
kori szeretője is.

A lóversenyen nem beszéltek 
egymással, de minthogy egy szállodá­
ban laktak, éjfél felé a fiú, a ked­
vessé, aki egy bécsi színház negyed­
rendű csillaga volt és az egész vidám 
társaság felkeresték az atyát, aki már 
az igazak álmát aludta. Felzabálták 
az öreget és a társaság legszebb hangú 
tagja ékes szavakban gratulált neki 
a menyéhez. Majd a fiú és „neje“ le­
térdepeltek az ágy elé és atyai áldá­
sát kérték. A mi viszont arra volt jó, 
hogy a fiú az atyja pénztártárczáját 
kilopta a vánkosa alól.

A kitűnő fréfának az volta vége 
hogy az atya kénytelen volt a tízezer 
•forintot „önkéntesen“ adni a fiának. 
Az igy szerzett pénzt az éj folyamán 
sikerült elverniük, de azóta az atya 
rettegett a saját fiától. Menekült előle 
egy ideig, titkolta a hollétét, most 
pedig teljesen eltűnt. Nem tudják, 
hogy megszökött-e vagy talán öngyil­
kos is lett, nehogy a fia még egyszer 
rátaláljon.

Mulattató.
Vadászaton,

erdész (a báróhoz, ki elhibázza 
a nyulat :) Báró urnák megint rossz 
napja van.
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Báró ; Eh ! nem is csodálkozom 

Most jöttem Afrikából elefántvadászat­
ról ; nem csoda, ha ilyen apró vada­
kat elhibázok.

Csekély félreértés.
üreg udvarló ; Emmácska én sze 

retem magát! eljönne hozzám fele­
ségül ?

emmácska : Mondta már ezt a 
mamának ?

Öreg udvarló: Igen 20 óv előtt. 
De hát maga honnét tudja ezt ?

Csarnok.
A szerelem ördöge.

— REGÉNY. —
I r t á: Barth a J. István.

5.
Odaadta volna ha nem egy, de 

ha száz élete lett volna is, mind érte. 
Szerette fiatal, 20 eves szivének egész 
szenvedélyével, t(izével, olthatatlanul 
égő lángjával. Sokszor monda kedvese 
neki, hogy aggodalom fogja el, Pali 
emésztő szerelmét látva, hogy nem 
íog soká tartani.

Pali erre csak mosolylyal felelt ; 
— érezte az olthatatlan szerelmet 
keblében, mely Nella iránt lángolt; 
érezte azt az érzelmet, melyet leírni 
nem, csak érezni lehet. Erezte, tudta, 
hogy e csábos, édes teremtést mily 
végtelenül szereti, imádja s hogy tőle 
megválni, reá nézve egy volna a ha­
lállal. Sietett is ilyenkor NelIáját meg­
nyugtatni s elfeledtetni vele e gondo­
latokat, ami rendesen sikerült is, ami­
ért, aztán édes csókok és ölelések 
hosszú sora volt jutalma.

De hát mi sem tarthat örökké, 
elérkezett a válás ideje is. Végtelen 
nehezen ment végbe a bucsuzás. De 
hát végre is a kötelesség parancsolt. 
Nella hüségesküje által megnyugtatott 
szívvel távozott. A vonat egyik kupé­
jának szegletébe húzódott s álmodozva 
tekintett ki a csillagos égre ; számítva 
egyúttal a mértföldeket, melyek közte 
és Nella közt perczenkint és óránként 
szaporodtak.

Fájdalommal gondolt elhagyott 
kedvesére, kinek csókjai még égtek 
ajkán s akit Isten tudja, mikor látja 
ismét. Megint balsejtelem vegyült ál- 
madozásába ; olyan, aniinőt a léleknek 
valamely titokteljes zugából velünk 
néha-néha kiérezni.

Nem tudta magának megmagya­
rázni, hogy miért tolakodnak lelki 
szemei elé e komor rémek. Hiszen 
Nella szereti, csak néhány órával előbb 
is esküvel, csókjaival erősítette meg 
szerelmét. Még sem szabadulhatott e 
rémképektől. Végre töprenkedósei közt 
elszunyadt.

Álmodott. Alma gyönyörű szép

vidékre vezeté, ahol dús, kies liget 
völgyében virultak a legszebb délszaki 
virágok, növények, fák.

Szép, verőfényes nap volt.
A völgy fölött hegyek emelked­

tek, oly magasra, mintha égig érnének 
s csúcsaikat hó borította. A természet 
ellentétei tűntek föl előtte. — Lent a 
völgyben a viruló természet — a fagy. 
Külömbözően fenséges volt mind a 
kettő, de egyaránt leköté lelkét mind 
a kettő.

Csodálkozva állt a hegyek tövé­
ben, bámulta a természet isteni bájait, 
szépségét. A virágok s a fák gyümöl­
csei hivogatólag integettek'feléje; nem 
tartóztathatá magát, lesietett a völgy 
ölébe, gyönyörrel szívta magába az 
édes virágillatot, azok pedig hajlongva 
feléje, mintha hívták volna: „jer, jer, 
szakíts le engem, engem!“

Mint a gyermek futkosott egyik­
től a másikhoz, csókolgatva s cziró- 
gatva őket.

A völgy közepén kis lugas állt, 
körülfonva süni lombozattal, mely 
azon pillanatban, mikor oda tekintett, 
szétnyílt s végtelen meglepetésére s 
örömére Nel lát, mint a virágok isten­
nőjét, pillantotta meg. Nella mosoly­
gott s integetett feléje. Oly szép volt 
e kép, hogy lebilincselve megállt s 
nézte. Meg volt igézve.

(Folyt, köv.)

REGÉ N Y.
46. Folytatás.

Amot felügyelő erre aggodalma­
san felelte :

— Akkor itt történt valami.
— Mi ? — kiáltották egyszerre 

mindannyian.
— Amitől tartani közösen van 

okunk. Borlai ur itt valami komoly 
bajt csinált. Halálosan szerelmes Kor­
dái Terézbe, ezt már tudjuk mindany- 
nyian, csakhogy önök azt nem tudják 
hogy Teréz nyíltan és a leghatározot­
tabban visszautasította.

— Ezt nem tudtuk.
— Borlai hát ravasz fondorlaton 

törte a fejét, hogy csalja tőrbe Terézt. 
Biztosan kiszimatolta, hogy Magda 
hálával tartozik neki és eszközül hasz 
nálta fel magukat, hogy család tervét 
keresztül vihesse.

— Irgalmas Isten 1 — kiáltott fel 
Magda — én meg akarom hálálni a 
Teréz jóságát és még én segítem elő, 
hogy bajba kerüljön.

— Pedig igy van — folytatta 
Amot felügyelő, — vagy legalább igy 
kell neki lenni. A körülmények is ezt 
bizonyítják. Borlai pénzt adott maguk­
nak azért, hogy maguk ne is gondol­
ják milyen terven töri a fejét. Pedig 
Borlai aligha akart egyebet, mint azt 
hogy kicsalja Terézt ide az akácerdőbe 
és aztán elfogja és elvigye, ahová 
örült szerelme űzi.

— Borzasztó, és hiszi ön ezt fel- 
gvelő ur, hogy igy történhetett ? — 
kérdő a Magda anyja.

— Gondolom és valószínű, hogy 
nincs máskép. Mert mikor jöttem, égy 
gyanús körülmény tűnt fel nekem,

— Mi volt az ?
— Egy kocsi ment ki a fasorból.
— Egy kocsi? .... kiáltottak 

mindannyian.
— Soha sem láttom még az akác 

sorban kocsit, — jegyezte meg a 
Magda apja.

— Nos, hát nem gondolják mi 
történhetett itt ?

— Nem.
— Én igen. üiz a kocsi Terózre 

várt. Mikor gyanútlanul idejött, el­
fogta Borlai és a kocsiba erőltetve el­
vitte.

— Az lehet! ügy van! Úgy 
kell lenni ! — kiáltottak mindannyian.

— De ez nem elég az én szivem 
nyugalmára. Teréz most miattam baj­
ba került és itt segíteni kell, még pe­
dig azonnal.

— Segíteni! Segíteni! — felelte 
a Magda anyja — könnyű azt mon­
dani ; de hogyan?

— Megmondom ón — szólt Amot 
felügyelő — hallgassanak rám. Ahá­
ny an vagyunk annyifelé kell mennünk 
mindenkinek adok teendőt és ha ügye­
sen, gyorsan végre hajtják utasítása, 
imát, biztosítom róla tnindanyiokaV 
hogy két óra múlva boldogan mula­
tunk együtt mindannyian.

(Folyt, köv.)

Szerit, posta.
G; G. Biztatóah indul, de azután nagyon 

ellapul. Gondosabb kidolgozásban közölhet® 
lenne.

Irénnek. Ne csak a szivére, de az eszére 
is hallgasson' Igazi előrelátás és komoly meg 
fontolást igényel ez a választás, nehogy a 
négy közül éppen arra essék' választása: aki 
legkevésbbé méltó rá.

Volt idő .... Ez is csak volt. A papír­
kosárba került.

N. A. Közölni fogjuk.

8zinlap.
Ma, kedden 8 bérlet :

A CZIGÁNYBÁRÓ.
Operett 3 felv. Strauss lói. 

SZEMÉLYEK:
Zsupán —-----------=-------- Sziklay.
Arzéna —-------— — — — Serfőzy.
Mirabella-------------------------Locsarekné.
Ottokár fia-------------------------Csáky.
Gróf Carneró-------------------- Kenyéri.
Cipra----------------------------- F. Kállay Lujza
Saffi---------------------------------- Thurzó J.
Barmkay — — — — — — Horvath M. 
Gábor diák------------------------- Mezey.

Holnap ; KIS HERCZEG operett.
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Kerestetik
3 szoba, előszobából 
álló lakás, mellék he­
lyiségekkel, 2 lóra istálló 

és szekér színnel. 
Ajánlatok utcza, ház­

szám és ár megjelölése 
mellett a „Kígyó“ gyógy­
szertárba küldendők.

Újdonság ! Újdonság !

Van szerencsém a t. c. közönség 
b. tudomására adni, hogy kül­

földről egy

villany gépet
hozattam, a melylyel a bálok al­
kalmával a „Bika* szálloda diszi 
terme mellett egy e célra bérelt 

terembe ott leszek és

fényképészeti felvételeket
eszközlök.
Kiváló tisztelettel

11 a 1 a s z 1.
Piac-utca 81

Virágdíszek és báli be­
lépők a legnagyobb vá­
lasztékban, rendkívül olcsó 
árban kaphatók a:

PiRlSI DIVAT“
áruházban

főtér, főposta mellett.

Csász. éskir. udvari szállítók.Hangszer-gyár.

Főraktár és iroda : Budapest, Kerepesi-ut 36. 
Miniatűr-A rieten

Zongora-termek:
Koeeuth Lajos-utcza: 

Zenepalota.
ezen nj találmányi! bájos hangszeren a leg 
kedveltebb magyar vagy más nótákat el­
húzhatja még az is, kinek fogalma sincs a 
zenéhez. Ára 8.60, a kólák darabja 25 kr.

K ;‘i i ( 1 
3 flUél 1

uz összes
ingyen es

__ . . , W'f*

— - —. Dalia1113 rsengő, egyenlően tömör erő
i ] <1, 3i fc i ír cmiU ÜU teljes hangú zongorák $i leg- Mindenütt elismert, saját gyárt- 
eiülil) a 5 fi K io frt duEtibb választékban. mányu iskola, szalon es egyházi

’ ’ ’ ’ hsrmonlumok.
Vl,n no i-i-n-,/!, . tmrmnnikákrél, b) mechanikai zenélő müvekről és zenélő dísztárgyakról, c) 
Kcpe.1 1 npL.-rei-uM tv int hetedük, fuvolák, c imbalmok, Qiterák, h&rinoniumok, zongorák stbről atttíí'Afc K*f mi«!« hangsMrci kívántaik ..

AZendég.1 ősöbkiieM arenélo mitorrmt*Uc.

KutfXüi Imre könyvnyomdájábaníívomíuvlieureczen,


